

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΠΑΡΑΝΟΜΟΙ ΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΣΤΑ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ

Το 1967, το Ισραήλ απέκτησε τον έλεγχο της Δυτικής Όχθης, σαν αποτέλεσμα του πολέμου των έξι ημερών. Ο τότε πρωθυπουργός Levi Eshkol, θέλοντας να παγιώσει τον έλεγχο με τη δημιουργία οικισμών στην κατεχόμενη περιοχή, ρώτησε τον νομικό του σύμβουλο Theodor Meron, αν αυτό θα ήταν νόμιμο. Όχι, απάντησε ο Meron. Η **Συνθήκη της Γενεύης, αναφέρει πως ένα έθνος, δεν μπορεί να εποίκισει με δικό του πληθυσμό, εδάφη που κέρδισε με πόλεμο.**» Με αυτά τα λόγια προλογίζει άρθρο του που δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα Sydney Morning Herald πριν λίγες μέρες, ο πρώην πρωθυπουργός της Νέας Νότιας Ουαλίας και πρώην υπουργός εξωτερικών της Αυστραλίας κ. Bob Carr, μετά την απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ να ανακηρύξει παράνομους τους οικισμούς που χτίζει το Ισραήλ στα κατεχόμενα Παλαιστινιακά εδάφη στη Δυτική Όχθη.

«Ο Meron ζει ακόμα σήμερα, ένας εξέχων διεθνής νομικός. Ο ίδιος λέει πως ήταν σωστός τότε και είναι σωστός και σήμερα. Όλοι αυτοί οι οικισμοί, είναι παράνομοι. Θυμάμαι ένα διάλογο πριν 12 χρόνια, με έναν μεγάλο επιχειρηματία που μόλις είχε επιστρέψει από το Ισραήλ. Ήλπιζε σε μία ειρηνική λύση μέσω του διαλόγου.» συνεχίζει ο κ. Carr. «Και τι θα γίνει με τους οικισμούς? Τον ρώτησα. Εκείνη την εποχή ήμουν πρωθυπουργός και προστάτης του Ομίλου των Φίλων του Ισραήλ του Εργατικού κόμματος. “Bob, μην ανησυχείς. Εάν οι Ισραηλινοί κερδίσουν την ειρήνη, θα εγκαταλείψουν τους οικισμούς”. Την επόμενη φορά που κοίταξα, ο πληθυσμός στους οικισμούς είχε εκτιναχθεί στα ύψη κατά 150,000 άτομα περισσότερα, κάτι που με άφησε με ένα ιδιαίτερο συναίσθημα πως είχα εξαπατηθεί ή μάλλον πως μου είχε πει ψέματα το Ισραηλινό λόμπι. “Ωποσδήποτε υποστηρίζουμε τη λύση των δύο κρατών”, επιμένουν, “αλλά μόλις κοιτάξεις αλλού, φυτεύουμε οικισμούς όσο πιο γρήγορα μπορούμε, για να κάνουμε αυτή τη λύση αδύνατη”. Τόσο το Λικούντ όσο και το Εργατικό κόμμα του Ισραήλ, χρηματοδότησαν εποίκους, πολλοί από τους οποίους ήταν θρησκευτικοί εξτρεμιστές και τους έδωσαν τα καλύτερα κομμάτια γης. Την ίδια στιγμή στους Παλαιστίνιοι δεν δίνεται

άδεια ούτε να χτίσουν ένα κοτέτσι. Αν σε κάποια περιοχή χτίσουν ένα δωμάτιο στο πίσω μέρος του κήπου, οι μπουλντόζες του στρατού, το γκρεμίζουν αμέσως.

Αν το Ισραήλ, επιθυμεί να επιστρέψει τα κατεχόμενα μετά από μία συμφωνία ειρήνης, γιατί να δημιουργεί οικισμούς εποίκων, θα ρωτούσα τον συνομιλητή μου αν ήμουν πίο οξυδερκής. Και δημιουργεί οικισμούς όχι μόνο κοντά στα σύνορα, αλλά το 35% είναι βαθιά μέσα στην περιοχή που θεωρείται από όλους πως εκεί θα είναι το κράτος των Παλαιστινίων. Αυτή είναι η ουσία της αγανάκτησης των Αμερικανών και δε έβαλαν βέτο στην απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ την περασμένη Παρασκευή. Ο John Kerry, δήλωσε στην Επιτροπή Διεθνών Σχέσεων της Γερουσίας, πως λίγες μέρες μετά την ανακοίνωση της επίτευξης συμφωνίας ειρήνης το 2014, βγήκε ανακοίνωση για το χτίσιμο άλλων 700 σπιτιών στα κατεχόμενα. “Πουφ!!!, η συμφωνία τινάχθηκε στον αέρα”. Ο απεσταλμένος του Barak Obama και πρώην πρέσβυς των ΗΠΑ στο Ισραήλ Martin Indyk, επιβεβαιώνει πως η συμφωνία χάλασε λόγω των οικισμών. Ο Obama, έχει πει το ίδιο. Γι αυτό και έκανε δώρο στο ξεροκέφαλο Ισραήλ, αυτή την απόφαση πριν τελειώσει η θητεία του. Ιστορικά, η γερασμένη και διεφθαρμένη ηγεσία των Παλαιστινίων, πρέπει να μοιραστεί μέρος της ευθύνης. Δεν έχει κάνει το καλύτερο που μπορούσε για το λαό της. Αλλά ακριβώς αυτή τη στιγμή, οι Παλαιστίνιοι προσφέρουν ένα αποστρατιωτικοποιημένο κράτος και ειρηνευτικές δυνάμεις από τη Δύση μέσα στα σύνορά του. Είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς πίο ξεκάθαρη εγγύηση ασφάλειας για το Ισραήλ. Στο υπουργικό Συμβούλιο του Netanyahu-το πιο σωβινιστικό στην ιστορία του έθνους- 60% έχουν ταχθεί εναντίον της λύσης των δύο κρατών. Με άλλα λόγια θέλουν μία επ’ αόριστον κατοχή. Η δημιουργία οικισμών εποίκων είναι βασικό στοιχείο του σχεδίου τους και σε συνδυασμό με κατεδαφίσεις σπιτιών Παλαιστινίων και κατάσχεση της γης τους, δεν είναι τίποτα λιγότερο από μία σταδιακή προσάρτηση στο Ισραήλ.»

Ο κ. Carr αναφέρει ακόμη στο άρθρο του τις αντιδράσεις που υπάρχουν μέσα στο ίδιο το Ισραήλ από πρώην πρωθυπουργούς και πρώ-

ην στελέχη του στρατού που προειδοποιούν πως αυτή η πολιτική, δημιουργεί συνθήκες απαρτχάιντ και πιθανή διεθνή απομόνωση. Προτείνει ακόμη τη δημιουργία ενός ευρύτερου κράτους του Ισραήλ, συμπεριλαμβανομένης και της Παλαιστίνης όπου όλοι οι πολίτες, ανεξάρτητα από φυλετική καταγωγή ή θρησκεία, θα έχουν τα ίδια δικαιώματα. Ο κ. Carr είναι σήμερα προστάτης του Ομίλου Φίλων της Παλαιστίνης του Εργατικού κόμματος.

Το άρθρο του κ. Carr δίνει αφορμή για συζήτηση και εξέταση πιθανών λύσεων του Μεσανατολικού προβλήματος. Η αφορμή για το άρθρο του κ. Carr, ήταν η απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, που πολύ σωστά καταδίκασε τους οικισμούς εποίκων του Ισραήλ στα κατεχόμενα Παλαιστινιακά εδάφη της Δυτικής Όχθης. Αυτή η απόφαση όμως είναι μία καλή αφορμή για τον Κυπριακό λαό, για να υπενθυμίσει σε όλα τα ευνομούμενα κράτη πως στην Κύπρο υπάρχει από το 1974, στρατιωτική κατοχή του

36% του Κυπριακού εδάφους και παράνομη μεταφορά εποίκων από την Τουρκία ώστε να αλλοιωθεί ο πληθυσμός. Παρ’ όλα τα ψηφίσματα στον ΟΗΕ και τις απανωτές καταδίκες της Τουρκίας, ο κατοχικός στρατός παραμένει και οι έποικοι αυξάνονται και πληθύνονται, δημιουργώντας τετελεσμένο με την πάροδο του χρόνου στις κατεχόμενες περιοχές. Όμως οι Κύπριοι δεν θα πρέπει να αφεθούν μόνοι τους σε αυτό το έργο. Ο απανταχού Ελληνισμός θα πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλίες και με αφορμή την απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, να υπενθυμίσει στους πολιτικούς των χωρών όπου ζει και δραστηριοποιείται, πως η παράνομη κατοχή και ο εποίκισμός σε βάρος του Κυπριακού λαού συνεχίζεται από την Τουρκία, όπως και η παραβίαση της συνθήκης της Γενεύης που αναφέρει πως ένα έθνος δεν μπορεί να εποίκισει με δικό του πληθυσμό, εδάφη που κέρδισε με πόλεμο.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981